2024年2月27日 星期二 责编:万建刚 俞素梅 美编:雷林燕 审读:邱立波

开学首日"龙"重登场!

迎着喜庆的年味,安静的校园被同学们稚嫩的声音唤醒,开学了!新的一年,承载着新的梦想, 也开启了新的希望。昨日,宁波不少学校都给同学们安排了"龙"重的开学仪式。

□现代金报 | 甬派 记者 王伟 马亭亭 钟婷婷 林桦 张培坚 李臻

舞龙舞狮 体验传统文化

开学第一天,海曙区竹福园 幼儿园举办了"'龙'咚'龙'动锵, '庙'气十足"开学活动。

当天,园内摆设了6个特色 的摊位,孩子们身穿漂亮的红衣 裳,体验写福字、猜灯谜、套圈圈、 剪窗花等传统游戏,另外还摆设 了搓圆子、糖葫芦制作、尝烤菜年 糕等与美食相关的摊位。

在所有活动中,欢呼声最高 的当属"舞龙舞狮"表演,在大班 孩子的舞动下,龙时而翔跃飞腾, 时而盘旋游走,栩栩如生;憨态可 掬的狮子刚劲有力地舞动着,现 场观众们发出阵阵欢呼声,气氛

"从孩子们的生活经验与兴 趣点出发,在不同的摊位中体验 传统文化的魅力,用浓厚的经典 传统游戏迎接新学期的到来。"园 长杨晓燕说。



九龙湖镇顾兆田(中心) 幼儿园,开学日的非遗活动。

非遗春韵 播下传统文化种子

镇海区九龙湖镇顾兆田(中 心)幼儿园的开学仪式以"非遗 文化润童心"为主题,让小龙人 们在新学期之初沉浸式感受传 统文化的魅力。

为了迎接孩子们的到来, 幼儿园被装点得如诗如画,设 立了制香工坊、拓印乐园、茶艺 小筑、扎染天地以及琴棋书画 体验区。

鲜花与香料巧妙融合,制作出蕴 含春天气息的芬芳之香。拓印乐 园中,小朋友们选取了寓意春天 新生的图案,将宣纸覆盖于雕版 上,轻轻刷墨拓印,一幅幅富有春 天气息的艺术品跃然纸上。茶艺 小筑内,孩子们身着汉服,学习泡 茶礼仪,品味春天的第一杯茶。扎 染天地里,孩子们用稚嫩的小手 尝试古老的扎染工艺,绽放出色 彩缤纷的艺术之花。琴棋书画体 验区则让孩子们领略到中国传 统四艺的魅力,他们或抚琴弄 弦,或对弈切磋,或挥毫泼墨,尽 显童真雅趣。



校长派发红包 每个都有"小惊喜"

2月26日,慈溪市文谷外国语 小学一派欢腾,校长吴剡芝在校门 口为每一位返校学生派发新学期 "红包",里面是各式各样的"小惊

"我好幸运,抽到免一次语文 作业……""我抽到了春天的第一 杯奶茶。""我可以当一天小校长, 同学们很羡慕我。""我和老师看 一场电影,但是看什么电影好呢? 跟哪个老师一起看好呢?"孩子们 抽到红包后,欣喜地和伙伴们分享

当天,学校发了800多个新年 红包,除了免作业、喝奶茶、当小校 长、看电影之外,共有和校长共进晚 餐、吃一次肯德基、得到一个小玩 具、跟老师学一个小魔术、当一次形 象代言人、体育课自由活动权、获得 本校长签名书等24项内容。

为什么会坚持给学生派发新 年红包?该校校长吴剡芝表示,开 学第一天给学生派发新年红包,文 谷已坚持了六年。派发红包是中国 的传统文化,学校派发红包一来是 想让孩子在开学第一天开开心心, 二来想让孩子感受到学校如家般 的温暖,三是希望孩子们在新的-年里快乐成长、好运连连。

"红包奖励实质上是给了孩子 们机会、选择和决策的权利。红包 里的内容不仅涉及老师和学生之 间的互动,还让学生们有更多机会 参与到学校的事务中来,更好地落 实'每一个孩子都是我们的骄傲' 这一办学愿景。"吴剡芝说。



吴剡芝校长给学生派发红包。



头戴"龙帽"迎接新学期。

头戴"龙帽" 迎接新学期

2月26日,洋溢着新春欢愉,鄞 州区华泰小学的全体师生重返校 园,满怀期待地迎接新学期。

伴随着轻快的歌曲,孩子们身 着喜气洋洋的龙年服饰,在一声声 "新年好"的问候声中,将写有新年 愿望的龙鳞贴到"龙身"上。在一片 片龙鳞的点缀下,这条巨龙似乎有 飞冲天的气势。

开学典礼舞台上,"宁波走书"非 遗社团的孩子们用一首《宁波话儿 歌》唱响新学期。随后,孩子们自创 自排的"龙争虎斗"PK 赛将开学典 礼推向高潮。龙马精神、生龙活虎、 卧虎藏龙、蛟龙得水……孩子们用 带有"龙"字的成语进行现场PK,你 来我往,热闹非凡。"寒假里我就在 认真准备了呢!"刚在PK中拔得头 筹的商一薄同学兴奋地告诉记者。

"咚!咚!咚!"紧凑的鼓点从教 室里传出,原来是"抢龙椅"游戏开 始了!一年级的孩子们围着教室中 央的几把椅子,全神贯注地随鼓声 走动。随着同学们的欢呼,鼓声戛然 而止,小胡同学抢得了新年的第一 把"龙椅"。在其他教室里,"夺龙棒" "辨龙声"等"龙"含量极高的龙年游 戏也正如火如荼地进行着。

"其实,这是华泰小学课间安全 文明游戏的一个缩影,学校希望引 导孩子们自发自主、文明安全地进 行课间游戏活动,让每个孩子能够 拥有安全、充实、放松的课间十分 钟。"华泰小学总校长柳耀亮用参与 龙年游戏的方式陪伴孩子们开启元 气满满的新学期,给足孩子们新学 期的仪式感。



爸爸天团"给孩子做糖画

"爸爸天团" 助阵开学日

2月26日上午,鄞州区中河街道 中心幼儿园教育集团热辣滚烫,幼儿 园请来了"爸爸天团",助阵开学日。

当天上午,飞虹园开启一场"爸 爸带我做非遗,阿拉宝贝领市面"的 精彩活动,做青团、吹糖人、糖画、捏 泥人、糖葫芦、彩绘……孩子们和爸 爸们都沉浸其中,打开五感,触摸非 遗的匠心和温度。



北仑区顾国和中学开学现场

一起来数数 共有几条"龙"

水墨国和龙、创意书法龙、舞龙 戏珠、蛟龙饺子宴……甲辰龙年的开 学典礼上,北仑区顾国和中学安排了 以龙为主题的开学礼:一起来数数校 园里来了几条龙,这是属于同学们的 新春浪漫。



欣欣向"龙" 新学期许下新愿望

龙游四海送祥瑞、龙腾虎跃许心 愿、如龙翱翔习常规……2月26日开 学首日,余姚市第一实验小学举行了 "龙马精神启新篇,'龙'光焕发向未 来"为主题的开学典礼系列活动,同学 们在龙歌龙舞、龙韵龙味中,通过寻 龙、演龙和传龙的方式,拉开了新学期 的序幕。102班赵芃然小朋友在龙文化 主题墙前许下新学期愿望:学习蒸蒸 日上,表现欣欣向"龙"。